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 關於本調查 

調查期間： 

● 2021/10/25~11/25，為期一個月。 

 

調查樣本： 

●有效問卷614份。 

●問卷填寫者七成五為IT最高主管。 

●製造業(47.6%最高)，其他各產業比率如下頁所示： 

 



 產業別 
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製造業合計 47.6% 
金融業合計 15% 



 IT主管現況 

4 
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 填答者是否為CIO？(單選) 

是：比去年提升4.2% 

否 

是 
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 擔任CIO的年資？ 

1~11年 

11~21年 
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 CIO的IT總年資？ 

IT總年資11~31年者
達七成五。 

1~11年 

21~31年 

11~21年 
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 CIO的年紀？ 

40~49歲 

50~59歲 

60~70歲 
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 CIO是否為高階經營管理會議成員？(單選) 

是：比去年下降7.3% 

是 

否 
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 CIO的工作向誰報告？(單選) 

70.9% 
66.7% 

14.3% 
12.7% 

6.9% 
4.6% 

CEO 

VP 

BU 
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 CIO的年薪總收入？(新台幣) 

<100萬 

100~299萬 

300~499萬 
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 CIO最大的工作壓力來源？(可複選) 

63.5 % 

人才找尋和培養 

41% 跨部門溝通 

45.6% 老闆或股東 
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 CIO花費較長時間的工作？(可複選) 

62.5% 跨部門協調整合  

58% 創新與變革  

45% 最佳化流程 

43.3% 與高層溝通 
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 組織運用科技現況 
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 目前組織最欠缺的科技？(可複選) 

38.8%  AI 

32.2% AI平台 

37.1%  Big data 

34.9% 敏捷式開發  

30% 機器學習 
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 已導入或一年內將導入的科技為？(可複選) 

34.9% 

RPA 流程機器人  

33.2%  Big data  

27.7% 雲端運算  

22.8% 機器學習 
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 CIO認為未來三年最有潛力的科技是？(可複選) 

37.1%  AI 

35.8%  5G 

32.2%  IoT 

36.2%  AI平台  

32.2% 機器學習 
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 資訊部門現況 
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 IT部門編制人數？ 

10~29人 

少於10人 

30~49人 

多於110人 



 未來一年IT人力變化為？(單選) 

20 

擴編者較去年 
提升4.2% 擴編 不變 



 IT將擴編的職務專長為何？(可複選) 

21 

26.7% 

軟體設計開發   

26.4% 

資安  



 明年IT人員薪資趨勢 (單選) 

22 

提高者比去年
增加了15.8% 

提高 

不變 



 IT教育訓練預算每人每年平均金額？(新台幣元) 

23 

少於2萬 

2~4萬 

4~6萬 



 過去一年IT採取何種措施改善與業務關係(可複選) 

24 

65.8% 
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 預算與採購 



 明年度IT預算金額為？(新台幣元) 
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<1千萬 

5千萬~1億 

1~5億 

1~5千萬 



 明年IT預算佔營收的比例？ 

27 
% % % 

% % 

1~4% 

小於1% 
4~7% 



 明年度資安預算金額？(新台幣) 
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2~5百萬 5百萬~1千萬 

2百萬以下 1千萬~5千萬 



 兩年IT預算趨勢變化(單選) 

29 

46% 
50.8% 



 明年IT預算增加比例？ 

30 

20~30% 

30~40% 

10~20% 

小於10% 
大於40% 



 兩年IT預算增加的主因比較(可複選) 

31 

創新
專案
費用 

創新
專案
費用 

軟體 
軟體 

維護 
維
護 人事 人事 

硬體 硬體 

服務 

服務 



 明年「基礎架構」主要採購項目？(可複選) 

32 

伺服器 

雲端服務 

虛擬化 

NB 

委外 

PC 

超融合/融合式/
軟體定義  



 明年「儲存」類別主要採購項目？(可複選) 

33 

儲存設備 硬碟與SSD 

雲端儲存 

資料倉儲 

儲存軟體 



 明年「網通」類別主要採購項目？(可複選) 

34 

網路設備 

電信/ 
行動網路 

通訊設備 



 明年「資安」類別主要採購項目？(可複選) 

35 

端點防護 

局端 

雲端 

稽核認證 

SOC 

OT 



 明年企業應用系統採購，雲端vs.本地端(可複選) 

36 
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 「雲端企業應用系統」採購趨勢兩年變化 

雲端客製化軟體 
增加7.6%為最高 

18.6% 
11% 
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 「本地端企業應用系統」採購趨勢兩年變化 

78.2% 

本地端資料庫增加8.2%為最高 

70% 
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 人工智慧與資料科學 



 導入AI的時間點？(單選) 

40 

尚無規劃 

已導入 

評估測試中 

2022導入 



 規劃在哪些領域將導入AI？(可複選) 

41 

33.9%  

RPA流程自動化  

30% 決策支援  

20.5% 生產製造/品管 



 導入AI時最大的挑戰？(可複選) 

42 

64.2% 

缺少人才  

45.6% 命題困難  



 如何取得AI技術？(可複選) 

43 

51.5% 

部分委外開發  



 資料治理在組織中實施的現況？(可複選) 

44 

36.2% 



 儲存容量需求成長狀況 

45 

10~19% 

小於9% 

20~29% 

30~39% 

有38.8%的組織，容量
需求成長介於10~19% 



 應用資料時，最欠缺的知識/人才種類(可複選) 

46 

62.2% 

資料科學家 



 應用資料時，最困難的部分？(複選) 

47 

57% 

難以精確標註資料 
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 資安與隱私 



 負責安全的最高主管為何？(單選) 

49 

CIO 

CSO 

CISO 

CEO 



 是否有資安專職人員？(單選) （駭客協會共同提問） 

50 

是 

否 



 資安團隊或人員配置狀況？ (單選) （駭客協會共同提問） 

51 

有團隊 
沒有團隊 



 有資安團隊時 團隊人數？ （駭客協會共同提問） 

52 

4~6人 

2~4人 

大於 
10人 

6~8人 

8~10人 

小於 
2人 



 無資安團隊時 負責資安的人數（駭客協會共同提問） 

53 

1人 

2人 

3人 



 發生過最嚴重資安事件的攻擊來源？(駭客協會共同提問) 

54 

來自外部攻擊 



 最擔心的威脅？(最多複選三項) 

55 

56.4% 

勒贖或金融犯罪  

38.4% 惡意程式  



 發生過的最嚴重資安威脅？(最多複選三項) （駭客協會共同提問） 

56 

45.9% 

病毒/垃圾郵件  

30.3% 惡意程式  

28% DDoS 



 已導入哪些資安解決方案？ (可複選)（駭客協會共同提問） 

57 

83.1% 防火牆  

73.9% 資安教育訓練  

69.7% 反病毒/垃圾郵件  



 未來想導入哪些資安方案？ (可複選) （駭客協會共同提問） 

58 

21.2% 

SOC 資訊安全監控中心  

19.9% 勒贖防護  

19.2% 用戶行為分析  



 組織最關注的個資保護面向？(可複選)（科法所共同提問） 

59 

69.4% 

67.8% 

64.8% 



 是否就下列事項向董事會報告？(可複選)（科法所共同提問） 

60 

71% 

38.8% 

33.6% 



 投資於個資保護與管理事務的金額？（科法所共同提問） 

61 

小於10萬 
20~30萬 

10~20萬 
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 數位轉型 

共同提問： 



 組織進行數位轉型的動機？(最多複選四項) 

63 

降低營運成本  

增加市場競爭力  

提高營運效率  

45.9% 

69.1% 

47.9% 



 數位轉型的主要負責人是？(單選) 

64 

CEO 

CIO 

董事長 

IT部門經理 



 負責數位轉型的團隊設立概況？(單選) 

65 

是 

沒有成立相關
團隊或部門 

在IT部門下
成立數位轉
型團隊推動 

在集團層級成
立數位轉型小
組或辦公室  

最高主管直
接管理數位
轉型團隊  



 高層對數位轉型的態度？(單選) 

66 

是 

46% 
42.7% 

31.6% 
26% 

17% 
17.9% 

8% 

5.2% 



 與科技新創團隊互動的主要方式？(可複選) 

67 

48.5% 

專案合作  

42.7% 

持續觀察中  



 組織是否正面臨二代接班？(單選) 

68 

是 

否 



 對二代接班進行企業轉型的期待？(單選) 

69 

值得期待 

已見成效 

未見曙光 



 採用敏捷方式開發軟體現況(單選) 

70 

是：合計38.5% 
否：合計58.6% 

評估中 



 企業多雲架構現況 (可複選) 

71 

42.3%  Azure 

21.8%  Google  

31.6%  AWS 



 使用AWS雲端服務的類型？(可複選) 

72 

IaaS 
SaaS 

PaaS 



 使用Azure雲端服務的類型？(可複選) 

73 

IaaS 

PaaS 

SaaS 



 使用Google雲端服務的類型？(可複選) 

74 

IaaS 

PaaS 

SaaS 



 使用VMware雲端服務的類型？(可複選) 

75 

IaaS 

PaaS 

SaaS 



 使用中華電信雲端服務類型？(可複選) 

76 

IaaS 
PaaS 

SaaS 



 最新年度的雲端支出金額？ (新台幣元) 

77 

小於1百萬 
1~5百萬 

5百萬 
~1千萬 



 雲端支出金額四年趨勢圖(單選) 

78 



 是否會導入5G？(單選) 

79 

66% 
61.9% 

1% 

3.9% 

8.1% 

5% 

25% 

23.1% 



 IoT對組織進行數位轉型是否有幫助？(單選) 

80 

有 無 
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